
3. a
- Rq A E Om ( R) si ses colonnes fourrent un b.an de LR

"

- (pour la structure euclidienne
⇒

t'
AA

= In . standard )déf
Notons C.

. . .
Cn les colonnes de A.

iii. ÷ ::-/ si: ci i
"

j , Cj normée si Ë
,

ais =L
-

n

- I

j f j
' Cj 1- Cj ' sse 1- aij xaij . = 0

i. 1

[ TA A)
ij
. = Ê ami

.

" ki

(
'

et la même

l'AB] = Ë
,

ai.by
condition

.

A c- On LR) ssi TAA = In ssittij , EAA) = Sij = {
° si ils

i.-j m

1 si i. j .

Hi T 2

si { / ¥ aki =
1

m

Vi
, j , i # j ,

F- Qui auj = 0 .

b- = -

3. a .

Matrices de permutation .
Pour r c- [

⑦ ,
on note Ao :

→
lR① l'unique app . linéoà

définie
par :

Vi c- { i. . . . .nl , Ar ( ei ) = ex ;) ,
où



(en ,
. . .

.
en ) est la base canonique de R

"

.

→ elle et orthonormée
pr lastruct

. mec . canonique .

E
,
F : espaces rect

. sur un corps
k

.
Une

app .

linéaire f. : E-> F
( e

. . . . .

.
en) base de E est uniquement définie par

( ei ) ; et la donnée de fce ) . . . _ , f-( en) -

1
1 07 Te

• a -

E i n - 2 Es - t je le
°

2

2

+ : {
1 '→ 2 transposition .

21-31

1 0

Ag = (a) A
,
(e) = eau , = es

Ao
, =L ? ! ) Aster ) - e

, " ,
_ e. .

A
,
( e.) = eau , = la2

2

Ao ( e
, ) = eau , = es .

2 2

n général ,
En - { id , . § .

✓

Ç Cj en
matrice In

.

T

Coca ) Csrcj ) Corn )
Q

t' -t: : : :)
Cp . . . . en



1↳ 2 1

n : P. ex . on = ( 123 )
z ,→ z f

•

T

A. =/ ! ! !)
"→ e- ; ;

-

M.q.fm ,

to c- En
,
Ar C- On CR )

.

En effet
,

la j - ème colonne de Ar est eocj ) = ¥
. Il e-g) M' = 1 .

j tj
'

,
o L esrcjp , ercj.is > = 0 car - Cj ) # «j ' ) .

(o injective ) .

Les colonnes forment un b.
an de Rh

,

d'à Ar e- On .

3. b. Mq { on c- En ↳ A
-

C- On (B) { et un morphisme
de

groupes injectif .

i. e. •
fr

,
t C- En

,

A-
←

= Ao .

A
,

•
fr c- En

.
A
,
- s = [ Ao ]

- t

•
to c- En

,
Ar = In ⇒ on _ id .

iei : f : En → Ou CR) , f- Co ) - Ao .

G
,
H groupes , f : G - H morphisme .

Alors f ut inj ssi Kmf = Ige GI f- (g) = e " §
= feat -



go.ge
G tg f. ( g.) = f- ( g.) . ftp.lfls.j

'

_

- e
"

xfcg.it xfls.tt f. ( g. g;) = eu

¥ Kmf = feat .

Vérifions tqt C- In
, f.SÏ = eg

Arr ? Ao Ar
.

i - e- g. = g
,

0

AL LARA
, f. z ELLE , F) ,

(e) b.se

Par déf
, $ Si Fi , f- Ce:) = gcei )

" E

Arr ( ei) = e.
← ci ,

.

alors f- = g.

(Ao . A+) ( ei) = Ar -
[ Ar -

ei ) = Ar . exe , = e.cran .

-

loci )

D'où Vi c- le ,
_ . . .nl , Aorte :) (A- A) ( e ) .

D'où Arr = Ar Ar -

A-à = (Ao)
"

( A (e) = eôci , .

¥
Arx A-à - In (Ao .xA⑤)Æ) - Ao . e.- ici ,
mm pa
ci = local ; )) = ei

= In . ei

•
Si Ao = In

,
alors on = id

. ( injectivité ) .



Par hyp .

,V ,
Ao .

ei = ei .

loci ) : l i

⇒ oCi
i. e. - = id

.

k si kf1 i. JÇ
3. c. Pour • = Cij ) : T ( k ) = { i si k=j
Q : Qui est Ao ?

j site .- i

1
. . -

i - - - j . - - u .

i.t.fi#oj.t..t.tn1n-I1:r=CeY-Ar=(? ! ) :

ÏÏÏËÏ
" H:) - t:)

g- - - - - ÷ , Arl:) =L:)

§ : Que fait fai
,

sur les vecteurs de base lente ?

D= Ht
tt =p c- Rn l ai - " l '

#¥= Ku dis.
H

e.

dis.IN -

- ai - xi - Moi! , ¥ ! !) À



Hij = vij à vij € Vert ( ei , ej ) .

•
ij = ei - ej

Xi - xj = L x
,
ei 7 - Lx

, ej >

= Lx
,

ei - ej > = O

LHij = { x c- IR
" / Lx

,
ei - ej > = 0f = vij

la (a) = a - t"i . vij .

/

#Vij , Vij >

Ho d' =L

fu
.

( en) = en - 2 <ek,ei- . vij .

2

Si Kelli
, jf , la ( e . ) = en -

fu
.

( ei ) = ei
-

Lei
,
ei

.
Lei - ej )

= ei - ( ei - ej ) = ej .

fay. ( ej ) = ej
- L ej , ei

- ej > ( e : - ej ) .

= ej t ei - ej = ei



la cent =p % ! !
i. il

ei si k=j .

= Arlen)
,
où o - Cij ) -

CI : lui
,

= Ar
.

3. d
.
Si { i. j f n { k.lt = ¢ .

Lei - ej , en - e e ) = Leila ) - <

ei.ee/Y-Lejfee7txe#VijdVrl
- = 0

3. e- D'après l'ex 2. , si Li , jfnfk.lk =D ,

alors

lttij lttnl = fake la .

Ll 2) (1%23) 1

=

oij = Cij ) one =
Ctrl ) ↳ 4)

pkA-
%. Agee = Arne Arg.

3ms

A
e
=Ar ( 3. b)

( 312 )

- (23×12)
= f132 )

Or
, on

sait que deux permutations à supporte disjoints
commutent .


